
BR.0002.11.2025.AB 

 

PROTOKÓŁ NR  XX / 25 

 

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO 

 

w dniu 25 września 2025 roku 
 

 

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Jarosława Kleszczewskiego. Początek 

obrad – godzina 12.05.     

 

Obecni: 

 

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

 

Radni nieobecni: 

 

Szczepan Goncerz 

Małgorzata Machura 

  

   

Spoza grona Rady obecni byli: 

 

Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz, Sekretarz Powiatu Tomasz Dzierżanowski, radcowie 

prawni: Włodzimierz Mukamiełow i Rafał Reroń, dyrektorzy jednostek organizacyjnych 

powiatu oraz naczelnicy  wydziałów, kierownicy biur i samodzielnych referatów Starostwa 

Powiatowego w Zawierciu i inni, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.  

  

 

Ad.1.) 

 

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski. Na podstawie 

listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych 

uchwał, a tym samym prawomocność XX sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego. Powitał 

radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Teresą Muchą-Popiel oraz gości, biorących udział  

w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Przywitał również internautów, uczestniczących  

w obradach sesji w formie online. Poinformował, że transmisja online jest dostępna pod 

adresem: https://posiedzenia.pl/powiatzawiercianski oraz na stronie internetowej Starostwa 

Powiatowego w Zawierciu i w Biuletynie Informacji Publicznej.  

  

 

Ad.2.) 

 

Radni nie zgłosili uwag do przekazanego w materiałach sesyjnych porządku obrad sesji.   

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski przedstawił wnioski o rozszerzenie 

porządku obrad sesji wraz z uzasadnieniem: 
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1) wniosek Zarządu Powiatu złożony w dniu 23 września br. dotyczący wprowadzenia do 

porządku obrad sesji punktu w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie 

zmiany Uchwały Nr XIII/133/25 z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie ustalenia zadań i 

wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2025 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej 

i społecznej osób niepełnosprawnych.”  

W uzasadnieniu wniosku wskazano, że w związku z informacją z dnia 17 września 2025 r. 

o zwiększeniu przez Zarząd Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych środków na zadania realizowane przez powiat zawierciański w 2025 

r. z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych o kwotę 

374.525 zł konieczne jest wprowadzenie zmian do uchwały określającej limit środków 

ustalony na ten cel. Jej podjęcie umożliwi wydatkowanie przyznanych środków 

finansowych do końca roku kalendarzowego, a następnie ich prawidłowe rozliczenie.    

  

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

20 głosach „za”.    

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Powiatu ustalił, że powyższy projekt 

uchwały będzie rozpatrywany w pkt 10 porządku obrad. 

 

2) wniosek własny o rozszerzenie porządku obrad o punkt w brzmieniu: „Rozpatrzenie 

projektu uchwały w sprawie  skargi na Zarząd Powiatu Zawierciańskiego”, który – 

korzystając z przysługującej Przewodniczącemu Rady inicjatywy uchwałodawczej – 

został złożony w związku z koniecznością zachowania terminu rozpatrzenia skargi 

złożonej do Rady Powiatu Zawierciańskiego w dniu 27 sierpnia br.  

Ustawowy termin rozpatrzenia skargi upływa w dniu 27 września 2025 r. Stanowisko 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w tej sprawie zostało przyjęte na posiedzeniu w dniu 

19 września br. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

20 głosach „za”.    

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Powiatu ustalił, że powyższy projekt 

uchwały będzie rozpatrywany w pkt 11 porządku obrad. 

 

3) wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o rozszerzenie porządku obrad o punkt w 

brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przedłużenia terminu rozpatrzenia 

skargi na Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu”. 

Wniosek o przesunięcie terminu rozpatrzenia skargi do dnia 31 października br. został 

złożony w związku z koniecznością zachowania ustawowego terminu rozpatrzenia skargi 

przekazanej do Rady Powiatu Zawierciańskiego w dniach 16 i 18 września br.  w trybie 

art. 231 kodeksu postępowania administracyjnego przez Starostę Zawierciańskiego i 

Wojewodę Śląskiego. Biorąc  pod  uwagę  termin  przekazania  skargi  do  Rady  Powiatu  

Zawierciańskiego oraz  harmonogram pracy  Rady  na  2025 r.  Komisja uznała, że nie jest  

możliwe  rozpatrzenie  skargi  w ustawowym terminie 1 miesiąca  od  dnia  jej  

otrzymania  z uwagi  na konieczność  przeprowadzenia postępowania  wyjaśniającego, 

celem którego będzie ustalenie stanu faktycznego i prawnego  spraw  objętych  skargą  

oraz  merytoryczna  ocena  podnoszonych  w niej  zarzutów. Zdaniem Komisji zaistniałe 

okoliczności w pełni uzasadniają zasadność złożonego wniosku. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

20 głosach „za”.    

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Powiatu ustalił, że powyższy projekt 

uchwały będzie rozpatrywany w pkt 12 porządku obrad. 
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4) wniosek Zarządu Powiatu przyjęty na posiedzeniu w dniu dzisiejszym tj. 25 września br. 

dotyczący wprowadzenia do porządku obrad sesji punktu w brzmieniu: „Rozpatrzenie 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planów budowy kopalni rud 

cynku i ołowiu na terenie powiatu zawierciańskiego”.   

W związku z wystąpieniem firmy Rathdowney, która od lat prowadzi na terenie powiatu 

zawierciańskiego prace związane z poszukiwaniem i rozpoznawaniem złóż rud cynku  

i ołowiu, do Ministerstwa Klimatu i Środowiska z kolejnym wnioskiem o przedłużenie 

koncesji na dalsze prace poszukiwawcze, inicjatywa ponowienia wcześniej wyrażonego 

sprzeciwu wobec planów budowy kopalni jest jak najbardziej zasadna i konieczna. 

Czynniki, które były podstawą poprzedniego sprzeciwu nie uległy zmianie, nadal istnieją  

i stanowią realne zagrożenie dla mieszkańców i środowiska. Ponowienie uchwały w tej 

sprawie jednoznacznie wskazuje na brak zgody władz samorządowych na tego typu 

przedsięwzięcia oraz jest gestem wsparcia dla lokalnej społeczności, która konsekwentnie 

protestuje przeciwko kopalni, obawiając się o swoje zdrowie i przyszłość. Przedłużenie 

koncesji na badania w Zawierciu zależy od decyzji Ministerstwa. Rozstrzygnięcie ma 

zapaść do końca października. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

20 głosach „za”.    

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Powiatu ustalił, że powyższy projekt 

uchwały będzie rozpatrywany w pkt 13 porządku obrad. 

 

Po zakończeniu bloku głosowań nad  wnioskami o rozszerzenie porządku obrad sesji 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że projekt uchwały 

włączony do porządku obrad na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 23 września br. wraz z 

materiałami uzupełniającymi został przekazany radnym w wersji elektronicznej, natomiast 

pozostałe projekty uchwał radni otrzymali w dniu dzisiejszym w wersji  papierowej. W celu 

usprawnienia prowadzenia sesji  porządek obrad po zmianach jest przekazywany radnym  

w wersji papierowej.   

 

Porządek obrad sesji po zmianach przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zgłaszanie uwag do porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XIX/25 z dnia 28 sierpnia 2025 roku.   

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  informacji o inwestycjach i remontach 

realizowanych na drogach powiatowych.    

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok.   

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na 

lata 2025 – 2029.   

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/471/13 z dnia  

23 maja 2013 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Zawierciańskiego.   

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej  

w tekście jednolitym Uchwały Nr XL/333/17 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia  

18 lipca 2017 r. w sprawie nadania statutu samodzielnemu publicznemu zakładowi opieki 

zdrowotnej Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu.   

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/133/25 z dnia  

20 marca 2025 r. w sprawie ustalenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 

2025 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.   
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11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na Zarząd Powiatu Zawierciańskiego.   

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na 

Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu.   

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planów budowy 

kopalni rud cynku i ołowiu na terenie powiatu zawierciańskiego.   

14. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu o pracy między sesjami i otrzymywanej 

korespondencji. 

15. Interpelacje i zapytania radnych.   

16. Wolne wnioski. 

17. Zamknięcie sesji. 

 

 

Ad.3.) 

 

Protokół z poprzedniej sesji został przekazany radnym w wersji elektronicznej. Wobec braku 

uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania protokół Nr XIX/25  

z dnia 28 sierpnia 2025 roku został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   

 

 

Ad.4.) 

 

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawiła 

Starosta Teresa Mucha-Popiel.    

 

W okresie sprawozdawczym Zarząd Powiatu odbył 3 posiedzenia w dniach: 28 sierpnia,  

9 września i 23 września br. zajmując się m.in. następującymi sprawami: 

 

➢ podjął uchwały w sprawach:  

– zmian w budżecie powiatu na 2025 rok i zmian planie finansowym; 

– zmiany uchwały w sprawie wprowadzenia zasad centralizacji rozliczeń podatku od 

towarów i usług w Powiecie Zawierciańskim oraz w jego jednostkach 

organizacyjnych; 

– uchylenia uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego 

Urzędu Pracy w Zawierciu; 

– udzielenia upoważnień: dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 

Zawierciu do realizacji i reprezentowania Powiatu Zawierciańskiego w zakresie 

realizacji Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2026 

oraz w zakresie Programu „Opieka wytchnieniowa”, dyrektorowi Zespołu Szkół 

Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej w Zawierciu do wykonania i rozliczenia 

porozumienia zawartego w celu realizacji zadań w ramach Programu kompleksowego 

wsparcia dla rodzin „Za życiem” oraz wsparcia w ramach programu „Rehabilitacja 25 

plus”, dyrektorowi Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej  

w Zawierciu oraz dyrektorowi Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej nr 2  

w Zawierciu do składania oświadczeń woli oraz zaciągania zobowiązań;  

– wyrażenia zgody na zakup aparatury i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego 

w Zawierciu; 

– zatwierdzenia listy uczniów, którym przyznano stypendium Starosty 

Zawierciańskiego za osiągnięcia w roku szkolnym 2024/2025. 
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➢ zapoznał się z informacjami: 

− w zakresie przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 

2025/2026; 

− z działalności Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego w 2024 i 2025 roku. 

  

➢  wyraził zgodę na: 

− przesunięcie środków dla zadań inwestycyjnych pn. „Wykonanie nawierzchni pod 

boisko szkolne w Zespole Szkół im. profesora Romana Gostkowskiego” oraz 

„Przebudowa boiska szkolnego w Zespole Szkół w Porębie” z roku 2025 na rok 2026; 

− wprowadzenie do budżetu zadania inwestycyjnego jednorocznego pn. „Wykonanie 

wiaty w Zespole ds. remontów i napraw w Pilicy” – sporządzenie dokumentacji; 

− zwiększenie w 2026 roku dotacji dla Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej  

w Zawierciu. 

 

➢ wyraził pozytywną opinię w sprawie:   

− zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu w 

miejscowości Góra Włodowice oraz Skałka – gmina Włodowice; 

− pozbawienia kategorii drogi powiatowej nr 1217 K na odcinku Książ Wielki – węzeł 

drogi ekspresowej S7 położonej w granicach administracyjnych Gminy Książ Wielki. 

 

➢ uzgodnił projekt planu ogólnego Miasta Poręba i miasta Łazy, a także miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla Rudnik i Zawiercia. 

 

➢ omówił i przyjął materiały wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, które są przedmiotem 

obrad obecnej sesji. 

 

Ponadto poinformowała, że w okresie sprawozdawczym przedstawiciele Zarządu Powiatu 

brali udział w następujących  uroczystościach i wydarzeniach: 

  

− w dniu 29 sierpnia br. – w przejeździe technicznym pociągiem na nowej trasie Kolei 

Śląskich do Krakowa, 

− w dniu 31 sierpnia br. –  w XXVI Dożynkach Powiatowo – Gminnych w Łazach; 

− w dniu 1 września br. – w uroczystościach rozpoczęcia roku szkolnego 2025/2026; 

− w dniu 4 września br. – w spotkaniu koordynatorów subregionu centralnego 

województwa śląskiego; 

− w dniu 12 września br. –  w Dniach Otwartych Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu 

Drogowego Oddział w Zawierciu; 

− w dniu 13 września br. – w XVII Międzynarodowej Olimpiadzie Sportowej 

Uniwersytetów Trzeciego Wieku i Organizacji Senioralnych „Trzeci Wiek Na Start”  

w Łazach; 

− w dniu 18 września br. – w Konwencie Powiatów Województwa Śląskiego. 

 

W ramach działań projektowych Starosta Teresa Mucha-Popiel przedstawiła działania za 

miesiąc wrzesień br. 

1) „Podniesienie jakości danych ewidencyjnych oraz e-usług w powiecie zawierciańskim”. 

W dniu 12 września br. projekt został wybrany do dofinansowania.  Wartość projektu to 

8.717.701,65 zł,  z czego dofinansowanie to 7.410.046,65 zł z Funduszy Europejskich dla 

Śląskiego 2021-2027. Okres realizacji do 2029 roku. Projekt składa się z następujących 

typów działań: modernizacja i rozbudowa systemów teleinformatycznych, budowa 
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środowiska e-usług geoinformacyjnych, zakup infrastruktury sprzętowej, digitalizacja, 

modernizacja, rozbudowa i dostosowanie do regulacji prawnych istotnych części zbiorów 

danych Państwowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego w jego części powiatowej 

oraz szkolenia dla pracowników Starostwa. 

2) „Cyfryzacja Wydziału Dróg Powiatowych – Powiat Zawierciański” to drugi projekt, który   

został wybrany do dofinansowania w dniu 12 września br.  Wartość projektu to 

3.462.422,20 zł, z czego dofinansowane wynosić będzie 2.943.058,87 zł  z Funduszy 

Europejskich dla Śląskiego 2021-2027. Okres realizacji do 2027 roku. Projekt obejmuje 

takie same działania, jak wymienione w poprzednim punkcie, tyle, że odnoszące się do   

infrastruktury drogowej;   

3) „Strzelnica w Powiecie 2025 – Utworzenie wirtualnej strzelnicy w Zespole Szkół w 

Pilicy”. Wniosek o dofinansowanie złożono w dniu 11 września 2025 r.  Wartość projektu 

117.300 zł, w tym dofinansowanie z Ministerstwa Obrony Narodowej w kwocie 69.207,00 

zł. Okres realizacji do dnia 12 grudnia 2025 r. jeżeli projekt otrzyma dofinansowanie. 

Przedmiotem projektu jest zakup i montaż strzelnicy wirtualnej w Zespole Szkół w Pilicy. 

W ramach projektu dostosowano pomieszczenie do korzystania ze strzelnicy; 

4) „Przebudowa ulicy Spacerowej w Ogrodzieńcu”. Wniosek o dofinansowanie został 

złożony w dniu 28 sierpnia 2025 r. Wartość projektu 6.177.054,00 zł, z czego  

dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 3.088.527,00 zł. w 

przypadku uzyskania dofinansowania przewidywany termin realizacji 2026 – 2028. 

Długość przebudowanej jezdni – 1,621 km, długość wykonywanych poboczy – 1,755 km; 

5) „Cyfrowy uczeń 2025 - Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna nr 2 w Zawierciu”. 

Wniosek o dofinansowanie został złożony w dniu 23 września br. Wartość projektu 

77.538,45 zł, w tym dofinansowanie w wysokości 62.031,00 zł. w razie uzyskania 

dofinansowania termin realizacji do 31 grudnia 2025 r. Projekt zakłada zakup sprzętu w 

zakresie rozwijania kompetencji cyfrowych wśród dzieci i młodzieży, a także 

unowocześnienie zaplecza technologicznego służącego diagnozie, terapii oraz pracy 

profilaktyczno-wychowawczej; 

6) „Zdrowy pracownik – wydajny pracownik". Projekt został skierowany do negocjacji z 

Instytucją Zarządzającą Urzędu Marszałkowskiego w dniu 19 września br. Wartość 

projektu to 377.556,25 zł, z czego dofinansowanie z Funduszy Europejskich dla Śląskiego 

2021-2027 w kwocie 320.922,81 zł. W przypadku uzyskania dofinansowania projekt 

realizowany będzie do 31 sierpnia 2026 r. i będzie złożony z czterech komponentów 

takich, jak: zakup wyposażenia, szkolenia, badania profilaktyczne, work-life balance. 

Projekt obejmie wsparciem 148 pracowników Starostwa Powiatowego w Zawierciu,  

w tym 119 kobiet i 29 mężczyzn, 53 pracowników po 50 roku życia.  Projekt ma na celu 

realizację działań na rzecz eliminowania zdrowotnych czynników ryzyka w miejscu pracy, 

poprawę ergonomii pracy, poprawę profilaktyki zagrożeń poprzez organizację szkoleń 

podnoszących wiedzę w zakresie radzenia sobie ze stresem, zwiększenia ergonomii 

podczas pracy, delegowania zadań, asertywności oraz badań profilaktycznych, zakupu 

ergonomicznego wyposażenia. 

 

Starosta Teresa Mucha-Popiel (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Szanowni państwo, na koniec chciałabym powiedzieć, może nie w ramach takiej 

sprawozdawczości z danego miesiąca, ale kilka słów może jako prośba, może jako apel,  

a może coś do przemyślenia. Rozmawiając między sobą, czy to wśród radnych, Zarządu czy 

pracowników, nie zawsze we wszystkim się zgadzamy, bo mamy inny pogląd na daną 

 



7 

 

sprawę. To jest normalne. Jako radny każdy z nas szedł z jakąś wizją i planem co dla powiatu 

i jego mieszkańców jest najlepsze i najważniejsze, co chciałby zrobić. Ja wiedziałam, że mam 

jakąś tam wiedzę w tematach projektowych oraz że sprawy społeczne są mi bardzo bliskie.  

W tych aspektach deklarowałam, że będę realizowała te zamierzenia, co nie znaczy, że 

wszystko inne jest mniej ważne i każdy z nas ma pragnienie realizować swoje obietnice  

i w tym wszystkim musimy myśleć globalnie jako nasza mała ojczyzna, jako cały powiat.  

A pracownicy? Pracownicy również w ramach swoich kompetencji i zakresów obowiązków 

wykonują trudną, nie zawsze docenianą pracę. Bardzo Wam za to dziękuję. Chociaż bywają 

wzloty i upadki, jak to w pracy, jak to w życiu. Pamiętajmy – zarówno pracownicy, radni, 

Zarząd, wszyscy jesteśmy jedną drużyną i gramy do jednej bramki, a wygraną jest rozwój 

całego powiatu. Poprawa jakości życia naszych mieszkańców to nasz główny cel, więc 

pomagajmy sobie, a nie utrudniajmy. Boże, daj nam siłę i opiekę. Dziękuję bardzo”. 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski (treść wystąpienia w formie 

stenogramu): 

 

„Ja ze z tej strony chciałbym pogratulować, bo pozyskanie ponad 10 milionów złotych na 

rzecz Starostwa Powiatowego uważam, że to duży wyczyn, bo ubiegało się tam bardzo wiele 

samorządów, a tylko jeden z nielicznych, to znaczy nasz powiat, uzyskał w dwóch zakresach 

pełne dofinansowanie, co przekłada się na kwotę samego dofinansowania ponad 10 milionów. 

Myślę, że uwzględnimy to. A szczególnie chciałbym pogratulować pani Staroście, bo nie 

tylko, że przyjęła, zorganizowała złożenie tego wniosku, ale sama wniosła tam osobisty wkład 

w napisanie tych wniosków. Najpewniej dlatego były tak dobre, że na pierwszych miejscach 

zostały zakwalifikowane. Byle tak dalej pani Starosto. Dziękuję”. 

 

 

Ad.5.)  

 

Przewodnicząca  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 24 września br. zapoznali się z 

informacjami o inwestycjach i remontach realizowanych na drogach powiatowych w obecnej 

kadencji, przygotowanymi przez Wydział Dróg Powiatowych i Wydział Inwestycyjny 

Starostwa Powiatowego w Zawierciu, rekomendując je do przyjęcia jednogłośnie, czyli przy 7 

głosach „za”. Informacja została wprowadzona pod obrady Rady Powiatu zgodnie z planem 

pracy na 2025 rok, uchwalonym w grudniu 2024 r.  

W toku dyskusji członkowie Komisji wskazali potrzebę zintensyfikowania działań w 

pozyskiwaniu środków zewnętrznych na inwestycje i remonty drogowe. Zdaniem Komisji 

dbałość o zrównoważony rozwój powiatu powinna przekładać się na realizowanie inwestycji 

drogowych w każdej gminie przy współudziale finansowym lokalnego samorządu.  

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX/177/25 w sprawie 

informacji o inwestycjach i remontach realizowanych na drogach powiatowych, w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.    
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Ad.6.)  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że autopoprawki do  

projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok oraz w sprawie zmian  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025 – 2029, przyjęte przez Zarząd Powiatu  

w dniu 23 września br. zostały przekazane radnym drogą mailową. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 24 września br. jednogłośnie, 

czyli przy 7 głosach „za” zaopiniowali pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały wraz  

z autopoprawką Zarządu Powiatu.    

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX/178/25 w sprawie  

zmian w budżecie powiatu na 2025 rok, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   

 

 

Ad.7.)  

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 24 września br. jednogłośnie, 

czyli przy 7 głosach „za”  zaopiniowali pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały wraz  

z autopoprawką Zarządu Powiatu. Proponowane zmiany są odzwierciedleniem zmian 

wprowadzonych do budżetu powiatu uchwałą, przyjętą przez Radę Powiatu w poprzednim 

punkcie porządku obrad.  

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX/179/25 w sprawie  

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025 – 2029, w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.    

  

 

Ad.8.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że zmiany do statutu 

powiatu zawarte w przedmiotowym projekcie uchwały mają charakter porządkowy. 

Aktualizacja zapisów statutu następuje w oparciu o uchwały organu stanowiącego znajdujące 

się w obrocie prawnym. Projekt ten na posiedzeniach w wrześniu br. jednogłośnie uzyskał 

pozytywne opinie stałych Komisji działających w Radzie. 

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX/180/25 w sprawie  

zmiany Uchwały Nr XXXVII/471/13 z dnia  23 maja 2013 r. w sprawie uchwalenia Statutu 

Powiatu Zawierciańskiego, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty 

jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.     

 

       

Ad.9.) 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Zbigniew Rok poinformował, że 

członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 23 września br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach 

„za” zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały rozpatrywanej w tym punkcie porządku obrad.  
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Wymagająca sprostowania oczywista omyłka pisarska dotyczy nagłówka załącznika do 

Uchwały Nr XL/333/17 z dnia 18 lipca 2017 roku w sprawie nadania statutu Szpitalowi 

Powiatowemu w Zawierciu, stanowiącego załącznik do obwieszczenia Nr 1/25 Rady Powiatu 

Zawierciańskiego z dnia 31 lipca 2025 roku w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego statutu 

Szpitala Powiatowego w Zawierciu, w którym zamiast właściwej daty 18 lipca 2017 roku 

wpisana jest data 18 lipca 2021 roku. Jak wynika z zasad techniki prawodawczej 

sprostowania błędu w tekście jednolitym aktu prawnego dokonuje w formie obwieszczenia 

organ, który ogłosił tekst jednolity.    

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX/181/25 w sprawie  

sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w tekście jednolitym Uchwały Nr XL/333/17 Rady 

Powiatu Zawierciańskiego z dnia  18 lipca 2017 r. w sprawie nadania statutu samodzielnemu 

publicznemu zakładowi opieki zdrowotnej Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu, w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.    

 

 

Ad.10.) 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Zbigniew Rok poinformował, że 

członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 23 września br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach 

„za” zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały omawianej w tym punkcie porządku obrad 

W związku z informacją Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych o dokonaniu ponownego podziału środków na zadania realizowane przez 

samorządy powiatowe z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych, powiat zawierciański otrzymał do dyspozycji w roku bieżącym 

dodatkową kwotę w wysokości 374.525,00 zł  Na podstawie szczegółowej analizy 

zapotrzebowania w poszczególnych zadaniach, zwłaszcza w zakresie udzielonych odmów  

w związku z wyczerpaniem limitu, zwiększone zostają wydatki na zadania z zakresu 

dofinansowania zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, 

dofinansowania zakupu sprzętu rehabilitacyjnego, dofinansowania wyjazdów na turnusy 

rehabilitacyjne oraz likwidację barier technicznych i barier w komunikowaniu się. Pozytywna 

opinia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych do przedmiotowego 

projektu uchwały została wyrażona w uchwale z dnia 22 września br. 

 

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX/182/25  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/133/25 z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie ustalenia 

zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2025 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej 

i społecznej osób niepełnosprawnych, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   

 

 

Ad.11.) 

 

Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie skargi na Zarząd Powiatu, 

rozpatrywanej w tym punkcie porządku obrad, wypracowane w toku postępowania 

wyjaśniającego przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji Barbara Laskowska.  

W dniu 27 sierpnia 2025 r. do Rady Powiatu Zawierciańskiego wpłynęła skarga mieszkańców 

Zawiercia na bezczynność Starosty dotyczącą zaniedbań w utrzymaniu pasa drogowego przy 

drodze wojewódzkiej (zawarta w niniejszym stanowisku anonimizacja nazwy ulicy oraz 
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numerów posesji skarżących następuje ze względu na ochronę ich prywatności wynikającą  

z przepisów o ochronie danych osobowych). Postępowanie wyjaśniające w sprawie 

przedmiotowej skargi przeprowadziła Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, umocowana 

przepisami ustawy o samorządzie powiatowym oraz Statutu Powiatu Zawierciańskiego do 

przygotowania stanowisk w sprawie skarg wpływających do organu stanowiącego.  

Komisja na posiedzeniu w dniu 19 września 2025 r. przeanalizowała treść skargi wraz z 

załączoną dokumentacją fotograficzną. Przed przystąpieniem do merytorycznej oceny skargi 

członkowie Komisji stwierdzili, że w swojej istocie jest ona skargą na Zarząd Powiatu 

Zawierciańskiego, działający w imieniu powiatu jako strona porozumienia zawartego w dniu 

1 lipca 2024 r. z Zarządem Województwa Śląskiego, w sprawie powierzenia zadań letniego  

i zimowego utrzymania dróg wojewódzkich zlokalizowanych na terenie powiatu 

zawierciańskiego. Jednym z zadań wykonywanych w ramach bieżącego utrzymania dróg 

wojewódzkich jest koszenie pasa drogowego.  

Na podstawie informacji i dokumentów przedłożonych w toku postępowania wyjaśniającego 

przez Wydział Dróg Powiatowych Starostwa Powiatowego w Zawierciu, odpowiedzialny –  

zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym Starostwa – za całokształt zadań związanych  

z zapewnieniem realizacji obowiązków zarządcy drogi, w tym również wynikających  

z zawartych porozumień, Komisja ustaliła, że corocznie pas drogowy wymienionej w skardze 

drogi wojewódzkiej jest koszony dwukrotnie siłami własnymi przez pracowników Centrum 

Usług Wspólnych w Zawierciu bądź przez wykonawcę wybranego w drodze przetargu.  

W związku z różną szerokością pasa drogowego na całej długości drogi w uzgodnieniu  

z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Katowicach ustalony został zakres koszenia pasów dróg 

wojewódzkich i w tym zakresie – jak wynika z przekazanej dokumentacji – koszenie zostało 

wykonane w sposób prawidłowy.  

Biorąc po uwagę powyższe ustalenia Komisja stwierdziła, że brak jest podstaw do uznania 

zasadności zarzutów podnoszonych przez stronę skarżącą, bowiem działania związane  

z bieżącym utrzymaniem pasa drogowego przy drodze wojewódzkiej, o której mowa w 

skardze, są realizowane zgodnie z przyjętymi standardami. Działania te mają na celu 

zapewnienie wzajemnej widoczności, a przez to bezpieczeństwa uczestnikom ruchu 

drogowego. Względy estetyczne w tym przypadku nie są brane pod uwagę.  

Stanowisko Komisji zostało przyjęte jednogłośnie, czyli przy 4 głosach „za”.  

Niemniej jednak, wychodząc naprzeciw prośbom mieszkańców, w porozumieniu z Zarządem 

Dróg Wojewódzkich w Katowicach zlecone zostały prace polegające na wykoszeniu 

pozostałej części pasa drogowego pomiędzy wymienionymi w skardze posesjami. Ustalono, 

że koszenie będzie wykonywane raz w roku celem usunięcia ewentualnych samosiejek. 

  

W trakcie przedstawiania stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  do radnych 

obecnych na sesji dołączył Rafał Krupa.  

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX/183/25 w sprawie  

skargi na Zarząd Powiatu Zawierciańskiego, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.   

       

     

Ad.12.) 

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX/184/25 w sprawie  

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Zawierciu, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty 

jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.    
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Ad.13.) 

 

Danuta Nowicka (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Ja bym chciała tylko dodać, że oprócz tego, że są starania powiatu zawierciańskiego, to 

równocześnie od strony Myszkowa i na terenie powiatu myszkowskiego trwają prace i to 

takie chyba już dosyć zaawansowane, żeby tam pozawierać umowy i zgody na takie prace 

poszukiwawcze. No nie wiem, czy wiecie państwo. Jak nie z tej, to z drugiej strony chcą nam 

się dobrać”.   

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski (treść wystąpienia w formie 

stenogramu): 

 

„Rozumiem. Liczymy, że stanowisko powiatu myszkowskiego będzie zbliżone do naszego. 

Na dzień dzisiejszy nie możemy na tamtą Radę wpływać”. (Danuta Nowicka oświadczyła, 

chciała tylko, aby radni mieli świadomość prowadzonych tam działań. Nie chodziło jej w 

żadnym razie o wpływanie na decyzje Rady Powiatu Myszkowskiego). „Dziękujemy za 

informacje, że takie rzeczy w okolicy się dzieją”.   

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX/185/25 w sprawie  

wyrażenia sprzeciwu wobec planów budowy kopalni rud cynku i ołowiu na terenie powiatu 

zawierciańskiego, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, 

czyli przy 21 głosach „za”.     

 

 

Ad.14.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski przedstawił informację o pracy 

między sesjami i otrzymywanej korespondencji: 

 

− w dniu 3 września br. Przewodniczący Rady Powiatu Tarnogórskiego przekazał organom 

stanowiącym jednostek samorządu terytorialnego województwa  śląskiego uchwałę Rady 

Powiatu z dnia 28 sierpnia 2025 roku w sprawie potępienia haniebnej i kłamliwej 

wypowiedzi europosła Grzegorza Brauna na temat nazistowskich zbrodni dokonanych  

w niemieckim nazistowskim obozie koncentracyjnym i zagłady Auschwitz-Birkenau; 

− w dniu 4 września br. Burmistrz Miasta i Gminy Szczekociny przekazał do wiadomości 

Rady Powiatu uchwały Rady Miejskiej w Szczekocinach z dnia 26 sierpnia br. dotyczące 

przyjęcia apeli skierowanych do Zarządu Powiatu o niezwłoczne wykonanie remontów 

dróg powiatowych przebiegających przez teren gminy oraz o podjęcie niezwłocznych 

działań zmierzających do uregulowania stanu prawnego ul. Senatorskiej w Szczekocinach. 

Uchwały zostały przekazane do wiadomości Komisji Budżetu i Infrastruktury 

Technicznej; 

− w dniu 11 września br. Związek Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Zawierciu 

wystosował do Rady Powiatu Zawierciańskiego wniosek o zaplanowanie w budżecie 

powiatu na 2026 rok środków  na  waloryzację  oraz  podwyżki  płac,  dodatków  dla 

pracowników  samorządowych,  nauczycieli  zatrudnionych  w  szkołach  i  placówkach  

− oświatowych prowadzonych przez Powiat Zawierciański. Wniosek został skierowany do 

Komisji Edukacji oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej;  

− w dniu 18 września br. Wojewoda Śląski przekazał zgodnie z właściwością do Rady 

Powiatu Zawierciańskiego skargę na Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
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w Zawierciu. Rada Powiatu w pkt 12 porządku obrad zdecydowała o przesunięciu terminu 

jej rozpatrzenia do 31 października br.  

− w okresie sprawozdawczym do Biura Rady Powiatu wpłynęły informacje przygotowane 

przez instytucje zewnętrzne, wydziały Starostwa i jednostki organizacyjne powiatu 

dotyczące tematów wiodących posiedzeń stałych Komisji w miesiącu wrześniu br. 

 

 

Ad.15.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że w okresie od 

poprzedniej sesji radni nie składali interpelacji i zapytań.  . Odpowiedź na interpelację 

Barbary Laskowskiej, złożoną na poprzedniej sesji, została przekazana radnej  

w terminie ustawowym. Z treścią odpowiedzi można zapoznać się w Biuletynie Informacji 

Publicznej oraz na stronie internetowej Starostwa, gdzie zostały zamieszczone. 

 

Radnym, chcącym złożyć interpelacje w trakcie sesji przypomniał, że zgodnie z ustawą  

o samorządzie powiatowym interpelacje i zapytania należy składać w formie pisemnej 

 

Paweł Sokół (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Panie Przewodniczący, pani Starosto, Wysoka Rado. Chciałbym złożyć następujące 

interpelacje.  

Pierwszą to w sprawie, to jest ponowna interpelacja, w sprawie remontu chodnika w 

Żarnowcu na ulicy Studzienicznej, ponieważ tak duża ilość interwencji mieszkańców  

w sprawie tego remontu zmusza mnie do tego, żeby złożyć ponownie tą interpelację, 

ponieważ ten remont miał być wykonany razem z budową drogi Żarnowiec – Wólka Ołudzka 

sumptem powiatu zawierciańskiego. No nie został zrobiony, a tam jedynie chodzi o 200 m 

tego chodnika. Zaangażowanie środków to tylko robocizna, nic więcej, ponieważ tu chodzi  

o wyrównanie, ponieważ są tak duże zapadliny na tym chodniku, że wystarczy tylko zdjąć tą 

kostkę brukową, wyrównać podłoże i położyć ją ponownie. Także tu nie są jakieś wielkie 

koszty, można to zrobić sposobem własnym. To jest jedna interpelacja.  

Druga interpelacja to jest dotycząca miejscowości Szczekociny, a konkretnie remontu ulicy 

Paderewskiego. Jest to odcinek długości około 200 metrów. Po prostu tą ulicą nie da się 

przejechać, tam jest dziura na dziurze i wystarczy tylko położyć na tych 200 metrach 

nakładkę i sprawa załatwiona. Po prostu bardzo duża też ilość do mnie interwencji 

mieszkańców Szczekocin.  

I trzecia interpelacja to jest w sprawie jak gdyby dokończenia budowy utwardzonego pobocza 

w miejscowości Łany Średnie. Ponieważ to utwardzone pobocze było budowane jesienią i 

warunki atmosferyczne tak naprawdę nie pozwoliły na takie dokładne wykonanie tych prac.  

Z tego, co wiem, wykonawca zobowiązał się na rok następny czyli na wiosnę bieżącego roku 

uzupełnić te prace, to znaczy chodzi tam tylko o wyrównanie pasa ziemnego i posianie trawy, 

które to jest oczywiście po stronie wykonawcy tego chodnika.  

I to by były te interpelacje, o które bardzo proszę, ponieważ one nie generują aż jakiś 

wielkich kosztów, natomiast bardzo w dużym stopniu poprawią życie mieszkańców. Dziękuję 

bardzo”.   

 

 

Ad.16.) 

 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
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Ad.17.) 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad, dziękując wszystkim za przybycie  Przewodniczący Rady 

Powiatu Jarosław Kleszczewski zamknął XX posiedzenie Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12.50. 

 

 

Protokół sporządziła:                        Przewodniczący Rady Powiatu 

/-/ Anna Bryła                  /-/ Jarosław Kleszczewski 


